



**В.А. Саблин**

*главный редактор научного журнала  
«Вестник Вологодского государственного университета.  
Серия: Исторические и филологические науки»,  
доктор исторических наук, доцент,  
заведующий кафедрой всеобщей истории и мировой политики  
Вологодского государственного университета*

**НАШ ЮБИЛЕЙ. ПЯТЬ ЛЕТ ЖУРНАЛУ  
«ВЕСТНИК ВОЛОГОДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА.  
СЕРИЯ: ИСТОРИЧЕСКИЕ И ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ» (2019–2023)**

Неожиданно быстро пролетело время. Напомню читателю, что первый номер журнала вышел в начале 2019 г. Наш журнал сменил издававшийся с 2016 г. «Вестник ВоГУ. Серия: гуманитарные, педагогические и общественные науки». Надобность в такой трансформации была продиктована жизнью – издававшаяся серия должна была подвергнуться реорганизации в соответствии с требованиями ВАК о научных журналах, предполагающих содержание в научном журнале не более трех групп научных специальностей. В ВоГУ было принято решение данную серию трансформировать в новую – «Исторические и филологические науки» с тремя группами научных специальностей: История и археология; Литературоведение; Языкознание.

Изменение научного профиля, в свою очередь, потребовало принятия необходимых шагов для того, чтобы журналу в перспективе претендовать на включение в рекомендованный список научных изданий ВАК при Минобрнауки Российской Федерации. Руководство университета одобрило концепцию (программу) развития данной серии на 2019–2022 годы, предполагающую: – сохранение объема издания из четырех выпусков в год, – его государственную регистрацию как периодического научного издания и подготовку к экспертизе Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки Российской Федерации.

Последовательная реализация программы развития журнала содействовала интеграции прикладной и научно-исследовательской деятельности ВоГУ, росту академической востребованности результатов исследований и разработок, заявленных в научных публикациях, повышению конкурентоспособности Вологодского государственного университета.

Уже в 2019 г. издательская программа журнала была выполнена, и обновленный Вестник занял свое место в полиграфическом пуле Вологодской области. В его первых четырех номерах было опубликовано 113 научных материалов (75 статей и 38 работ других жанров), подготовленных 119 авторами, из которых 79 обладали ученой степенью доктора или кандидата наук (67 %). Более половины авторов являлись исследователями из Вологодской области, большинство из них – учеными Вологодского государственного университета. Во вступительной статье к третьему номеру журнала за 2020 год «К новым задачам и новым рубежам в издании журнала “Вестник Вологодского государственного университета. Серия: исторические и филологические науки”» и аналогичной статье к

первому номеру за 2021 год «На переломе. О предварительных итогах реализации программы развития журнала “Вестник Вологодского государственного университета. Серия: исторические и филологические науки” на 2019–2022 годы» главный редактор журнала В.А. Саблин подвел предварительные итоги работы редколлегии и выразил убежденность, что у журнала есть все основания трансформации в статус рекомендованных научных изданий ВАК при Минобрнауки Российской Федерации.

На заседании редакционной коллегии журнала 26 мая 2022 г. было с удовлетворением отмечено, что многолетние усилия редколлегии по превращению «Вестника» в ВАКовский журнал увенчались успехом. С 21 февраля 2022 г. журнал включен в Перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук по научным специальностям: 5.6.1. Отечественная история (исторические науки), 5.6.2. Всеобщая история (исторические науки), 5.9.1. Русская литература и литературы народов Российской Федерации (филологические науки), 5.9.2. Литературы народов мира (филологические науки) 5.9.3. Теория литературы (филологические науки), 5.9.5. Русский язык. Языки народов России (филологические науки), 5.9.6. Языки народов зарубежных стран (германские языки) (филологические науки), 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно сопоставительная лингвистика (филологические науки).

В течение 2023 г. редколлегия журнала была занята оформлением наукометрических показателей с целью соответствия программе категорирования журналов, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий ВАК.

В заключение вернемся к словам, сказанным ректором университета В.В. Приятеливым в год основания журнала: «Хотелось бы надеяться, что журналу по плечу будет решить главную задачу: стать площадкой, представляющей новую мысль, полезный опыт, объединяющей силы и повышающей авторитет вуза, его конкурентоспособность. Хотелось бы каждому, кто создает журнал сегодня, кто считает своим долгом участвовать в его судьбе, сказать слова признательности за ответственное отношение к работе, преданность и верность науке, которая является главным делом для каждого из вас. От всей души желаю успехов, доброго здоровья и благополучия во всем».